



В каждом районе представительницы БСЖ инициируют уникальные проекты, у многих — большой потенциал. Увидеть его позволяет живое общение единомышленниц. Так случилось с организациями БСЖ Полоцка и Пинска. Случайный, казалось бы, разговор двух руководителей, оказавшихся рядом на большом мероприятии союза, об инициативах на местах стал началом большой дружбы активисток из разных областей и привел к созданию нового совместного проекта.

Председатель Пинской городской организации БСЖ Валентина Кулак вспоминает:

— Сразу стало понятно, что мы совпадаем по интересам с руководителем Полоцкой райорганизации Алиной Щукиной, по стремлению вписать в историю нашего государства вклад землячек.

Мы на протяжении последних четырех лет реализуем проект «Имена славных женщин в истории Пинска». За это время создали онлайн-ресурс, в котором в том числе широко представлена информация о вкладе жительниц города в его освобождение, восстановление после войны. Провели большую поисковую работу, по крупицам собирали материал, фото — изначально запустили проект в формате передвижной выставки.

Что примечательно: в самом начале выставка переезжала из первички в первичку и в каждой добавляли своих героинь, о которых узнали или вспомнили благодаря женской инициативе. Вокруг

Имена в истории

Активистки Полоцка и Пинска готовятся запустить межрегиональный проект об известных женщинах двух древних городов

этой выставки в текущем году провели молодежный патриотический форум в педагогическом колледже Пинска, где юноши и девушки рассказывали о вкладе своих семей в Победу. Благодаря форуму удалось добавить еще три страницы в проект — о преподавательницах учебного заведения, хранивших воспоминания о сражениях на фронте и борьбе в тылу. Таким образом, сообща получилось собрать истории 21 пинчанки.

При этом, по словам собеседницы, проект со временем стал шире — в него вошли истории как о знаменитых предках, так и о современницах, отличившихся в общественной, промышленной жизни края, выделившихся благодаря своей гражданской позиции.

— Например, в нашем городе все знают Татьяну Лугину — сейчас она возглавляет «Беллегпром», входит в состав президиума БСЖ, а раньше достойно руководила нашим предприятием «Полесье». При этом, считаю, достойна внимания и наша многодетная мама

Жанна Ярутин, родившая и хорошо воспитавшая 14 детей, — разве это не подвиг? О таких людях надо говорить, их опыт в разных сферах очень ценен.

В Полоцке гораздо больше знают о современницах — в городе реализуют проект «Женщина. Семья. Будущее». В формате фотовыставки они рассказывают о видных землячках, проводят встречи с ними. Понимая, что у нас схожий вектор, мы решили объединить усилия и создать межрегиональный проект о знаковых женщинах в истории наших древних городов, рассчитанный до следующего лета.

Обмен наработанным опытом пригодится, — уверена Валентина Кулак.

Чтобы не отходить от цели, городские организации подписали соглашение о сотрудничестве. Предшествовал ему обмен визитами и более детальное зна-

комство. Приступить к работе над общей инициативой планируют в сентябре — сейчас согласовываются нюансы. Промежуточные итоги намерены подвести в конце года.

Хотелось бы сделать это с республиканской площадки, чтобы как можно больше коллег заинтересовалось нашей идеей и подключилось.

Наверняка схожие наработки есть во многих районах. Было бы здорово собрать их воедино и создать масштабный проект, посвященный роли белорусок разных эпох в становлении и развитии родной страны. А к процессу подключить молодежь — интересен их взгляд и современные подходы к реализации задумок.

Плюс, когда участвуешь в таких проектах, испытываешь огромное чувство уважения к своим людям и гордости за них, вдохновляешься их историями и личным выбором, понимаешь, что в силах каждого внести достойную лепту в процветание Беларуси, — считает председатель Пинской горорганизации БСЖ.

Екатерина УМРИХИНА. umrihina@sb.by
Мария ДРУК. druk@sb.by